



# Sarkad

## város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"  
Internet: www.sar.kad.hu

XxIX. évfolyam 3. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2019. január 18., péntek

*Beintés felhozad  
Karat saent berre  
oblad nyert nap karat  
Bendaguerak neve.  
I nome dugrak haljan  
Tisarak Dunának  
hozad hve nagraty*

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük meg január 22-én, annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le Csekén a himnusz kéziratát.

## Magyar Kultúra Napja

A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár szeretettel hív és vár minden kedves érdeklődőt programjaira.

2019. január 22. (kedd) 17:00 Zenés délután egy órában. Vendég: az Antovszky Band zenekar. Helyszín: Bartók Béla Művelődési Központ

2019. január 25. (péntek) 17:00 Irodalmi összeállítás sok-sok zenével a Kónya Sándor Kamarakórus közreműködésével.  
Helyszín: Városi Könyvtár  
A belépés díjtalan!

## A DAREH Bázis Nonprofit Zrt. közleménye



### Tájékoztató a sárga színű szelektív hulladékgyűjtő edények első negyedéves üritéséről!

2019. első negyedévében a házhoz menő szelektív ürités városszerte **2019. február 8-án (péntek) és 2019. március 8-án (péntek) lesz!** A szolgáltató törekszik ezeken a napokon valamennyi utcából elszállítani a szelektíven gyűjtött hulladékot. Azokban az utcákban, ahol ez nem sikerül, a szállítást a következő nap pótolja! Kérünk minden érintettet, hogy reggel 06.30-ig helyezze ki a sárga szelektív edényt, mert az ürités egy napon, több járművel történik, az autók 06.00 órakor indulnak békéscsabai településekről és valószínűleg egyes utcák esetében az estebe nyúlik a hulladékgyűjtés! A szolgáltató munkatársai 20.00 óráig dolgoznak, tehát este nyolcig lehet számítani az edények üritésére. Ahogy fennebb is olvasható volt, ahol ez nem történik meg este 20.00-ig, a szelektív hulladék elszállítására másnap kerül sor!

### Tájékoztató a sarkadi ügyfélszolgálat működéséről!

A DAREH Bázis Nonprofit Zrt. a Sarkadi Polgármesteri Hivatal 28-as tanácskozótermében ügyfélszolgálatot működtet 2019 januárjában, februárjában és márciusában is minden csütörtöki napon, 08.30 - 10.30 óra között! Az ügyfélszolgálati munkatársak minden hulladékgazdálkodással kapcsolatos kérdésben a lakosság rendelkezésére állnak a fenti ügyfélfogadási időben, továbbá minden munkanap, reggel 08.00 és 16.00 óra között a 06-66-447-150 telefonszámon és az [ugyfelszolgalat@grmkft.hu](mailto:ugyfelszolgalat@grmkft.hu) e-mail címen.

### Tájékoztató fenyőfák elszállításáról!

A szolgáltató 2018. január 25-én (péntek) térítésmentesen elszállítja az ingatlanok elé kihelyezett fenyőfákat.  
**DAREH Bázis Nonprofit Zrt.**

## Tájékoztató a téli rezsicsökkentéshez kapcsolódó aktualitásokról

A Kormány 1364/2018. (VII.27.) határozatában rendelkezett arról, hogy a téli rezsicsökkentésben korábban nem részesült, a vezetékes gáz- vagy távfűtéstől eltérő fűtőanyagot felhasználó háztartások is egyszeri természetbeni támogatásban részesüljenek a fűtési költségek viselésével összefüggésben.

Fentiek alapján Sarkad Város Önkormányzatánál is megtörténtek az igénybejelentések az érintett háztartások részéről. Az igénybejelentés végső határideje 2018. október 15. napja volt, mely határidő elmulasztása jogvesztő. Az igénybejelentés feltétele annak tudomásul vétele volt a bejelentő részéről, hogy az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság ellenőrzi, hogy a bejelentő háztartása korábban téli rezsicsökkentésben nem részesült. A természetbeni támogatás a fűtőanyagra vonatkozik és nem fedezi az egyéb, például a szállítási, darabolási költségeket.

A benyújtott igényekről önkormányzatunk 2018. október 17-ig tájékoztatást adott a Belügyminisztérium részére. A Belügyminisztérium az önkormányzatok által elvégzett igényfelmérés eredményéről 2018. október 31-ig tájékoztatta a Kormányt, mely döntött a szükséges források önkormányzatonkénti összegéről. A döntést - településünk vonatkozásában is - az 1602/2018. (XI.27.) Kormányhatározat tartalmazza, mely szerint Sarkad 568 háztartás vonatkozásában 6.816.000 forint összegű támogatásban részesült. Erről a Kormány támogatást okiratot adott ki, valamint 2018. decemberében a támogatási összeg is átutalásra került önkormányzatunk részére.

Az 1602/2018. (XI.27.) Kormányhatározat tartalmazza azt a rendelkezést is, hogy a támogatásból kizárólag a 2018. október 15-ig igénybejelentést tett háztartások részesülhetnek. Az igénybejelentések szerint az igénybejelentő 568 háztartásból 491 háztartás tűzifát, 26 háztartás brikettet, 30 háztartás szén, 3 háztartás tartályos gázt, 18 háztartás pedig propán-bután palackos gázt igényelt.



Tűzifát 491 háztartás igényelt

Bár a Kormányhatározat szerint a háztartások számára legkésőbb 2019. december 15-ig szükséges biztosítani a tüzelőanyag átvételének lehetőségét, Sarkad Város Önkormányzatának vezetését azon célkitűzés vezérelte, hogy az igénybejelentő háztartások a jogszabályi kötelezettségek mentén a lehető leghamarabb megkapják az igényelt fűtőanyagot.

Ennek mentén önkormányzatunknak – a hatályos jogszabályi kötelezettségnek eleget téve – január első hetében ún. beszerzési eljárásokat kellett lefolytatnia, melyek célja az volt, hogy kiválasztásra kerüljenek azok a vállalkozások, melyek a fűtő-

anyagot a lakosság részére biztosítják. A tűzifa, a szén és a brikett biztosítása tárgyában a beszerzési eljárás 2019. január 16-án lezárult, ennek eredményeként tájékoztatjuk a Tisztelt Igénybejelentőket, hogy az összességében legkedvezőbb ajánlatot benyújtó vállalkozó a Sarkadi Tűzép (5720 Sarkad, Gyulai út 7.) volt. A beszerzési eljárás mentén a vállalkozó által benyújtott ajánlat szerint a Kormány által biztosított 12.000 Ft értékig az igényjogosult választása szerint 3,3 q tűzifa, vagy 2,7 q barna kőszén, vagy 10 csomag keményfa brikett kerül kiszállításra az igénybejelentő háztartáshoz. A tartályos gáz esetében beszerzési eljárás lefolytatására nem került sor, tekintettel arra, hogy azt kizárólag egy vállalkozás tudja biztosítani. A propán-bután palackos gáz biztosítása tárgyában a beszerzési eljárás jelenleg még folyamatban van, de napokon belül lezárul.

A Belügyminiszter támogató okirata szerint a biztosított támogatás nem használható fel a tüzelőanyag jogosulthoz történő szállítási költségeinek fedezésére, annak biztosítása a támogatásban részesülő háztartást terheli. A beszerzési eljárás során a legkedvezőbb ajánlatot tévő vállalkozás, a **Sarkadi Tűzép azonban felajánlotta, hogy a jogosultak részére ingyenesen kiszállítja a kért fűtőanyagot.** A tűzifa, a szén és a brikett vonatkozásában a kiszállítás 2019. január 19-én kezdődik el és 2019. február közepéig reményeink szerint befejeződik. A kiszállítás a választókerületekhez igazodva történik, azaz a kiszállítás az 1. számú választókerületben kezdődik el és a választókerületek sorrendjében haladva majd a 8. szá-

mú választókerülettel zárul. Az igénybejelentők részére igazolás megküldésére kerül sor a Sarkadi Polgármesteri Hivatal Igazgatási, Koordinációs és Népjóléti Osztálya részéről, mellyel igényjogosultságukat tudják igazolni a fűtőanyag kiszállítását végző vállalkozó részére. Az igényjogosultak tájékoztatást kapnak arra vonatkozóan is, hogy a fűtőanyag mely időintervallumban kerül kiszállításra részükre. A vállalkozó felajánlásának segítése érdekében illő tisztelettel kérjük, hogy a megjelölt időpontban a fűtőanyag átvételét az igénybejelentésben megjelölt ingatlanon biztosítani szíveskedjenek.

Felhívjuk a Tisztelt Igénybejelentők figyelmét arra, hogy a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Békéscsabai Katasztrófavédelmi Kirendeltsége a Nemzeti Közmuvek Földgazdálkodási Zrt-vel az igénybejelentésekre vonatkozóan egyeztetést végzett (az igénybejelentő korábban részesült-e rezsicsökkentési támogatásban, rendelkezik-e a háztartás vezetékkel földgáz-bekötéssel, gázórával), melynek eredményeként a területi szerv igazgatója által kijelölt szervezeti egység útján - Sztancs József címzetes tűzoltó alezredes, sarkadi katasztrófavédelmi megbízott vezetésével – a 2019. január 23. és február 25. közötti időszakban szűrőpróba-szerű helyszíni vizsgálatot végez településünkön. Ha a vizsgálat eredményeként valószínűsíthető, hogy az igénybejelentő rosszhiszeműen járt el, az önkormányzatnak szabálysértési, vagy - minősítő körülmény fennállása esetén - büntető eljárás kell kezdeményeznie.

**Sarkad Város Önkormányzata**



Brikettre 26 háztartás jelentett be igényt

## Advent a Vasút Utcai Tagóvodában

A téli ünnepeket a Mikulás-várassal kezdtük meg. Ellátogatott hozzánk a Téliapó bácsi, akit már nagyon vártunk. A gyerekek versekkel és dalokkal köszöntötték a Téliapót, aki csomagokkal kedveskedett nekik. Az óvoda gyermekei dr. Mokán István polgármester úrnak köszönhetően Mikulás vonatozhattak egyet a városban. A Középső, Méhecske csoport Téliapó ünnepségen köszöntötte a Vasút utcai Idősek Klubházának tagjait. A Méhecské mézeskaláccsal és ünnepi műsorral örvendztették meg az időseket. Mézeskalács illata terjengett az óvodában, a gyerekekkel közösen gyúrtunk, nyújtottunk, szaggattunk, díszítettünk és süttünk finom süteményeket.

A karácsony a szeretet, a béke, a család ünnepe. A családokat is bevontuk az ünnepi készülődésbe. Blazsek István Attila (egy kedves apuka) az óvodánk gyermekének ajándékozott egy 4 méteres fenyőfát, amit az udvaron felállítottunk, majd közösen feldíszítettünk. Nyílt napot szerveztünk, melyre meghívtuk a szülőket és a nagyszülőket. Borbélyné Ildikó tanító néni a középsős és nagycsoportos gyermekekkel néptánc bemutatót tartott.



Ezen a napon minden csoport karácsonyi műsorral köszöntötte a megjelenteket. Asztali és karácsonyfadíszeket készítettünk. Közben feldíszítettük a mi fenyőnk, majd meggyújtottuk az adventi gyertyát.

2018. december 21-én Fenyő-ünnepet tartottunk a Vas-

út Utcai Tagóvoda gyermekei részére. RózsásViki karácsonyi műsora után, a fenyőfa alatt sok szép ajándék várta a gyerekeket.

Szeretnénk megköszönni Blazsek István Attila, Gajdács József és Szűcs József szülőknél, a Tesconak, DOXABÓ üzletnek, a Rudi

Csárdának és mindazon szülőknél, akik segítségükkel hozzájárultak az ünnepi előkészületekhez.

A Vasút Utcai Tagóvoda dolgozói és gyermekei nevében, eredményekben gazdag, boldog újévet kívánok:

**Dobiné Nemes Ágnes**  
tagóvodavezető

## 90. születésnapja alkalmából köszöntötték Kesztyűs Károlynét



Az ünnepelt (kezében virágcsokor) családtagjaival, hátul középen dr. Mokán István polgármester, tőle jobbra Mester Judit Ibolya és dr. Szabó László alpolgármesterek

A 255/2008-as kormányrendelet értelmében Magyarország Kormánya az Idősügyi Tanács kezdeményezésére 2009-től bevezette a 90., a 95. és a 100. életévüket betöltő állampolgárok jubileumi köszöntését. Ennek megfelelően 90. születésnapja alkalmából köszöntötte a városvezetés Kesztyűs Károlynét.

Január 16-án dr. Mokán István polgármester, dr. Szabó László és Mester Judit Ibolya alpolgármester fejte ki szépkorú polgárunk iránti tiszteletünket és hálánkat. A köszöntés alkalmából át-

adásra került a dr. Orbán Viktor miniszterelnök által aláírt emléklap, illetve az önkormányzat személyes ajándéka is.

Városunk előjárói ismét megtapasztalhatták, hogy az ezüsthajú szépkorúak szíve bizony aranyból van, s ahogy gyengült a kar, úgy erősödött a lélek, ahogy romlott a memória, úgy bővült a tapasztalat, ahogy hajlott a hát, úgy egyenesedett a gerinc, és ahogy romlott a látás, úgy javult az éleslátás.

Ezúton is kívánunk Kesztyűs Károlynénak jó egészséget és további boldog éveket! -mk



## Sarkad, a forrás

A Magyar Kultúr Napján

„- Komolyan mondja? És ezt mikor döntötte el?

- Az elmúlt hetekben. Sarkadon.

- Sarkadon? Hát hazament?

- Igen. Mint mindig, ha valami nagyon komoly dolgot kell eldöntennem." (Mikó Eszter)

Eddig az idézet. Sarkad, az ihletadó, akinek az erő, a bátorság és szeretet, szerelem és kín édes gyermekei? A halk kisváros, mely életet - halált eldöntő impulzusokat ad?

Most három, Sarkadhoz

kötődő alkotóról szólunk.

- **Paulikovics Lajos (1832-1885)** jogot, orvost és tanárit végzett. Két évig Sarkadon gyógyított s 1861-ben, Budapesten megjelentette velejéig romantikus, lenyűgöző képzelőerőtől duzzadó regényét, „Sarkadvár” címmel. A történelem csak díszlet, a tények nem zavarják, szerzőnk tudta, mi a költői szabadság. A mű így kezdődik: „El, el innen a sivar keblű Európából, hol kifeszett arcok, álnok tekintetek s édes mosoly alá rejtett ármány üzi gonosz játékát; el e kiaszott,

elsatnyult földről, a romlásnak indult hajdan erős hazából, messze messze az ő regék arany paradicsomába...” s így tovább. Legyünk őszinték, a fentieket akár egy euró-szkeptikus, zord politológus is írhatta volna - ma. A harmadik oldalon - Mohács után történik! - máris fogalmat alkothatunk Sarkady Ilnáról, Sarkadvár úrnőjéről: „A viharzó villámok tűzsugarainak fényénél oly szép, mondhatnók, csoda szép volt, keleties arcának gyöngyvirágin rózsa virultak, s nagy sötét szemek csillogását nem lehet hasonlítani a gyémántok merev csillogásához, s a mennykövek cikázó fényéhez, mert az egy-egy delejes, vonzó, búvóló égi csillag volt, melynek minden sugara igézett, olvasztott s vil-

lanyozott; sötét haja lezuhanó patakként ömlött vállainak bérhavára; míg virágtermétere bíbor bársony magyar váll borult, szikrázó gyöngyök- s drágakövekkel kirakva; hasonlúnú mentéje fél-vállra vetve, királyi palástként ékíté deli alakját.” Az ötödik oldalon a hősnő így szól a titokzatos, egy Palesztinában és magányban tengődő, Árpád házi ivadékhoz, Gézához: „Szegény száműzött herceg, mit szólna hozzá, ha legforróbb vágását teljesíteném?” A válasz egy valamiképp is egészséges férfiú részéről, kapásból, teljesen egyértelmű lenne, ám a herceg - ömlengeni és sóhajtozni kezd. De itt mindenki ömleng. A dagályosság kötelező volt? Vagy kor-kór?

(folytatás a 3. oldalon)

## Ingyenes foglalkozás sorozat

**D** digitális jólét program hálózat

ELKEZDŐDÖTT AZ INGYENES FOGLALKOZÁS-SOROZAT A "DIGITALIZÁCIÓ AZ AKTÍV IDŐSEKÉRT" PROGRAM KERETÉBEN SARKADON A 65. életévüket betöltött személyek számára.

A programra való jelentkezés folyamatos, célja a mindennapokat segítő informatikai tudás átadása.

Egy-egy csoport hat héten keresztül heti 2 alkalommal

sajátíthatja el az informatikai ismereteket.

**Helyszín:** Városi Könyvtár (Vasút u. 1.)

Jelentkezés és bővebb felvilágosítás a könyvtárban személyesen, vagy T:06/66/375-380 Hajdúné Csilla idősgyógyi mentornál E-mail: csilla@sarkadi-konyvtar.hu

## Kedves Kisgyermekes Családok!

Értesítem Önöket, hogy a 2019/2020-as nevelési évre történő „Felvételi kérelem” című dokumentum beszerezhető a Kossuth utca 15. szám alatti bölcsődében.

Tájékoztatok minden kedves érdeklődőt, hogy 2019. szeptember 1-től városunkban egy teljesen új, 60 férőhelyes, a XXI. század elvárásainak megfelelően felépített, korszerű, modern, tágas épületben kezdjük meg a kisgyermekes napközbeni ellátását.

Bölcsődei ellátást igényelhet az a szülő/gondviselő, akár GYED és GYES folyósítása mellett is:

- akinek gyermeke 2016. szeptember 1. és 2019. április 14-e között született,

- a szülők dolgoznak,

- a szülők iskola rendszerű oktatáson, továbbképzésen, tanfolyamon vesznek részt,

- a szülő egyedülálló, vagy időskorú, vagy betegsége miatt nem tud gondoskodni gyermeke napközbeni ellátásáról.

Intézményünkben lehetőség van sajátos nevelési igényű gyermekek integrált ellátására is. További tájékoztatás kérhető telefonon: 06-66-375-641, e-mailben: [isz.bolcsode@upcm.hu](mailto:isz.bolcsode@upcm.hu) és személyesen a Kossuth utca 15. szám alatti bölcsődében.

**Czegény Andrásné intézményvezető**

## Köszönet

A Sarkad és Kistérségi Kerékpáros, Egészségmegőrző, Ifjúsági Egyesület tagsága és elnöksége, ezúton köszöni a támogatást mindazoknak, akik a 2017. évi adójuk 1%-val segítettek egyesületünk tevékenységét, egyben ez évben is kéri, hogy támogassák Egyesületünk munkáját a 2018. évi adójuk 1%-ával. Adószámunk: 18275966-1-04  
**Matyika Anna elnök**

## Meghívó

A Református Szociális Gondozási Központ Idősek Napközi Klubja (Veress S.u.17.) ezúton is kíván minden kedves klubtagjának áldott, békés újévet, és szeretettel hívja és várja kedves klubtagjait az új évben a következő rendezvényre: 2019. január 30-án, szerdán Disznótörő ebédre várunk mindenkit. Aki szeretne részt venni, kérjük, jelezze! Telefon: 06-70-311-42-47 és 06-66-272-181.

## Sarkad, a forrás...

(folytatás a 2. oldalról)

Géza fáradhatatlanul ömleng és sóhajt, vagy sóhajt és ömleng, míg nem a regény vége felé a hatványozottan gyönyörű Sarkady Ilona inkább megmérgezi, mert mások úgyis megölnék. Az angyali szépség hevítő közelségéből az olvasó jeges vízbe zuhan. Lelki száuna, lelki trauma. De az utolsó lapokon helyreáll a Szép - Jó - Igaz szent hármása, kiderül, hogy az úrnő vegyülete csak tetszhalált okoz, pont, mint a Rómeó és Júliában, előre eltervezve, de itt happy enddel. Asó, kapa, nagyharang, Franciaország. Régen ponyvának nevezték az ilyesmit, ma Harry Potter. Halad a világ...

Érdekes Sarkad eredetének története. Szerzőnk szerint Szent István királynak volt egy Arkad nevű vítéze. Tájakra jött egy sereggel s ha már erre járt, keresztény hitre szorította a pogány magyarokat. Ez a szemfüles hadi főfedezte itten(!) Jupiter főisten római kori templomának romjait s a kövekből, szobrokból egy takaros kis várat rittyentett. Az író szavával: „Mikor egészen elkészült a regényes kis vár, Arkad lovag meghívta Szent István királyt, ki legmagasabb megelégedését nyilvánította a sikeres megtérítés és a gyönyörű építmény felé, azt a roppant terjedelmű látkörrel együtt magva szakadtáig a lovagnak adományozta, s azt a lovag védnöke nevére Sanctus Arcadiusnak nevezte. E név később Sarkadra rövidített; mások, minthogy a nagy Bihar legvégső határa s mintegy sarka a megyének, a sarktól származtatják eredetét; elég az hozzá, hogy már 1100. évben létezett, régi oklevelek bizonyítják.” A műről Arany János írt ismertetőt.

Ebből idézünk: „Hasonló ünnepélyes fellengző hangon foly az egész elbeszélés, melyben a hazáérti lelkesültség kitűnő szerepet játszik. Lehető irodalmi becsén kívül egy sokak előtt tudvalévő körülmény is ajánlja e művet az olvasók részvételébe. Boldini nyomdaja elég szépen papíron állítja ki. Ára följegyezve nincs.” Arany Jánosnak nem akármilyen humora volt...

S most állítsuk fejről a talpára Sarkadvárt. Paulikovich Lajos Sarkad múltja, az itteni emberek, az itt hallott történetek lelkesítették. (Talan privát műzsája is akadt, írt ő egy Lehel Judit című elbeszélést is. Lehel = Leel... ugyebár.) A 115 oldalas, rég elfeledett regényke igazi becsét az teszi, hogy Sarkad termőre fordította egy művelt, írásra hajlamos ember képzetét, a halhatatlan jó, az örök szép és az elnyúlhatatlan romantika utáni vágyat. Hegyeket nem mozgatt meg, de a hajdani törmelékéből újjáépítette s visszaadta olvasóinak Sarkad álomvárat.

– **Sipos Tamás (1931-2002)** rádiós, tévés, film forgatókönyvíró, író. Rádiós kollégája, Kő Lajos írta: „Sipos két kézzel szórta a kollégáknak, ami a sajátja volt: emberségét, műveltségét, humanista szemléletét. És nem kért cserébe soha semmit. Nagy vitaközös is volt ugyanakkor, de váltig békés kerektek között. Nagy anekdotázó.” Vajon az alábbi esetet elmesélte-e?

Gyermekkora Sarkadon telt, a cukorgyár fényében és árnyékában. A most 94 éves Mátyási János bácsi 1941-től a gyárban dolgozott, a kisvasútnál. Tomi (ő így ismerte s nevezte) csintalan, villámcsúz gyerek volt. Történt,

hogy a lórékat (kocsikat) rendezték s M.J. az egyezményes sípjelkével igazította a forgalmat. Amde egyszer csak sípszó jött máshonnan is, szakszerűen, előírásosan s „lefújta” az igazit. Az előreből hátrább lett, az álljból indíts, satöbbi. Pont mint egy Louis de Funés filmében, amikor a csendőrök összevissza füttyögtettek. A mozdonyvezető előbb igyekezett, aztán káromkodott. Némi figyelés után kiderült, hogy a Tamás gyerek és cimborája, bizonyos Oplatka sípolgatták összevissza - szanaszét a szerelvényt. Viccből. Sipos volt a sípos. Nomen est omen! Atyja, Sipos Antal, miután ez kiderült, fiát megfegyelmezte.

Kegyetlen, kikökönt világ járta akkoriban – háború, zsidótörvények, jellempróbák, gumigerinc és emelt fő. Az igazság keveredik a sárral, a tisztesség a taktikázással, az ég kékje a bombázógépekkel s a sarkadi cukor a sarkadi vérral. Sipos Tamás mindezt „A dohánybarna selyemmellény” című (1984) családrégényében írta meg, ami Sarkad krónikája is az 1910-es évektől 1945-ig. Az író nem ítélkezik, nem vádol, hanem szépen elmondja, ahogyan ő látta, átélte és átélte azt a kort.

Kevesen tudják ma már, hogy Sipos Tamás volt a Rakéta regényírója és a rádió Gondolat c. irodalmi műsorának főszerkesztője s még kevesebben tudják, hogy a magyar kézilabda válogatott kapusa volt, sőt, hogy boksztolt és bokszedzőként is működött. Ha a dohánybarna selyemmellényt olvassuk, ki kell egészítenünk amit a rádiós barát írt. Az író nem csak a kollégáknak szórta két kézzel, ami a sajátja volt...

– **Mikó Eszter** író, publicista, rádiós szerkesztő. Egy antik mondban a hős úgy nyeri vissza erejét, hogy megérinti a földet. Ő Anteusz.

Mikó Eszter sorsa erre emlékeztet. Gyermekkora ide köti, akkora erővel, amit csak a tökéletes öröm, a végtelenség megélt fájdalom és a feltétel nélküli szeretet - vagyis a teljesség adhat. „Csak hazudni kéne” (2006) című önéletrajzi - történelmi - lélektani regényében ott pezsegnek, teremnek és teremtenek a sarkadi esztendők (1949-1957), az egyszervolt pillanatok. A könyvből: „49 tavaszán a Sarkadi Cukorgyárba mentünk lakni, és ez akkora élményt jelentett számomra, és attól kezdve peregni kezdett egy csodálatos boldog film, ami eltörölte a régebbi emlékeket. És amiről azt hittem, soha nem ér majd véget. Akkor kezdődött el az igazi életem, és a mai napig, és tudom, hogy ameddig élek, abból a csodálatos nyolc évből fogok mindig erőt meríteni.” Akinek igazi, kerek gyerekkora volt - az többszörösen élvezheti a művet. A gyermekkor hol gyöngéd, hol szigorúbb bevezetés, beavatás a szabadságba, vagy az érem másik oldalát nézve, a felelősségbe. Kötelesség, rend nélkül nincs szabadság, csak bizonytalanság, bizalmatlanság. Játékszabályok nélkül nincs játék, csak káosz, civakodás. Sok felnőtt azért nem érzi jól magát a bőrében, mert nem adatott meg neki a természetes gyermekkor, a játék, amikor az ember igazi önmagát, szenvedélyét, szívét, esztét adja önfeláldat. Mikó Eszter a lehető legjobb gyerekkort élte meg Sarkadon. Volt minta, közösség, példakép (barátok, cimborák, „vértesszerekek”), szinte „gyermekközösség” ez. A szabadság és felelősség magasiskolája. Vagy ábécéje. Mikó Eszter ezt jobban tudja, mert otthon van a pszichológiában is. – **szabó**

## Hallotta?

Rövid híreink

### Kirándulások

1. Az ÁFÉSZ Nyugdíjas Egyesület **2019. június 15-21.** között kirándulást szervez a **Toszkán tengerpart-ra.**

Elő részlet befizetése január 30-ig, II. részlet április 10-ig, III. részlet április 29-ig. Bővebb felvilágosítás szerdánként 10.00 órától a fogadóórakon vagy telefonon Perei Károlynénál a 06-20-561-1778-as telefonszámon.

2. Ugyancsak kirándulást szervezünk **2019. augusztus 12-15-ig Harkányba.** Jelentkezni még korlátozott számban lehet. Felvilágosítás mint az előző kirándulás esetében.

Perei Károlyné elnök

### Meghívó Mozgáskorlátozottaknak!

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Sarkadi Helyi Szervezete **2019. február 9-én (szombaton) 10:00 órai kezdettel taggyűlést tart.**

Helyszín: Közétkesztes Intézmény ebédlője Napirendi pontok

1. Beszámoló a 2018. évben végzett munkáról

Előadó: Doba Mihályné

2. A 2019. évi programok tájékoztatása

Előadó: Doba Mihályné

3. Tájékoztató a segédesszüközök hozzáférésehez, lehetőségeikhez

Előadó: Boda József

4. Hozzászólások

A jelenlévő tagjainkat szeretettel meghívjuk egy megvendéglésre, egy ebéd erejéig. Várjuk jelentkezéseiket telefonon vagy személyesen az ebéd megrendelés miatt.

Fogadóóránk: minden hétfő 14:00-16:00-ig. Telefon: 06/70/334-3393

**Doba Mihályné**  
szervezetvezető

### Meghívó közgyűlésre

A Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesület vezetősége tisztelettel meghívja minden tagját 2019. január 25-én 10.00 órai kezdettel tartandó

**KÖZGYŰLÉSÉRE**

Helye: Bartók Béla Művelődési Központ Sarkad

Napirendi pontok:

1. Beszámoló az Egyesület 2018. évi munkájáról.

Előadó: Puskás Sándorné elnök

2. Beszámoló az egyesület 2018. évi pénzügyi-gazdasági helyzetéről

Előadó: Szabó Lászlóné gazdasági vezető

3. Felügyelő bizottság beszámolója a 2018. évben végrehajtott ellenőrzések tapasztalatairól.

Előadó: Takó Ferencné a bizottság elnöke

4. Beszámoló elfogadása

5. Egyéb bejelentések

6. Hozzászólások, javaslatok.

Ebéd-zene-tánc-tombola

Az ebéd ára: 700 Ft

A zenét Juhász Imre szolgáltatja.

Minden nyugdíjas társat szeretettel várunk. Jelentkezni lehet a Bartók Béla Művelődési Központban minden szerdán 9-10 óráig az ebéd árának egy időben történő befizetésével január 20-ig.

Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen, az Alapszabályban foglaltak alapján a közgyűlést 10.30 órára azonos tartalommal ismét össze-

hívjuk, és a megjelentek létszáma fogja a határozatképességet biztosítani.

**Puskás Sándorné**  
elnök

### Éves programok

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Sarkadi Helyi Szervezete tájékoztatja tagjait a várható programjairól!

**Április 13-14-15 Lengyelország,** ezen belül Kassa, Lőcse, Késmárk, Auswicz, Krakko, Zakopane.

Szállás: Krakkóban – úti-költség, szállás, 2 reggelivel irányár: 41.900 Ft/fő.

**Május 11-12-13 Szlovénia.** Szállás Magyarországon Szalafón. Program: a Körmenyi vár megtekintése. Kirándulás Dobrovnik, Ochidea park, valamint a Bakonaki tó közelében található energia pontok, amik gyógyító hatásukról ismeretek. Utiköltség, szállás, félpanziós ellátással 26.900 Ft/fő.

**Június 22. Pozsony** 1 napos kirándulás, itt a nevezetességek megtekintése lesz a program. Részvételi költség 8.900 Ft/fő.

**Augusztus 9-10-11 Románia,** Segesvár, Töröcsvár kastély megtekintése, Csernák Skanzen látogatása, Békásszoros séta visszaúton megálló Szováta. Szállással (2 éjszaka), félpanziós ellátással, utiköltséggel 25.900 Ft/fő.

**Szeptember 14. Eger** 1 napos kirándulás. A város nevezetességei a Szépasszony völgyében. Ebéd, borkóstolás. Utiköltség + ebéd ár is kb. 6900 Ft/fő.

**Fürdőzős programunk is lesz,** ami biztos már: július 19 Füzesgyarmat.

Ha igény lesz rá, akkor jó lenne eljutni Mezőkövesdre a Zsóry fürdőbe. Kb. utiköltség autóbusszal + fürdőbelépő 4900 – 5000 Ft/fő.

Nagyszénásra is szeretnénk elmenni. Most újították fel ezt a kis fürdőt. Kb. költség utazás + fürdőbelépő 2500 Ft/fő.

Ezen időpontokat még hirdetjük az aktuális hónapban.

Reméljük mindenki megtalálja a kedvező kikapcsolódáshoz való programot.

Várjuk jelentkezéseiket. Fogadóóráinkon és telefonon is. 06/70/334-3393.

**Doba Mihályné**  
szervezetvezető

**Meghívó közgyűlésre**

Sarkad és Kistérsége Kerékpáros, Egészségmegőrző Ifjúági Egyesület tisztelettel meghívja valamennyi tagját, új tagját 2019. február 2-án (szombaton) 15.00 órakor kezdődő közgyűlésére. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés 16.00 órai kezdettel kerül megrendezésre. A megismételt közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes, a felsorolt napirendek tekintetében.

Helye: Sarkad, Zsárai u. 57.

Napirendi pontok:

1. Beszámoló az egyesület 2018. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról,

2. 2019. évre tervezett programokra javaslatok megbeszélése, elfogadása,

3. Új tagok felvétele,

4. Tagdíj megállapítása, befizetése,

5. Hozzászólások, egyéb.

Minden tagunk és új tagunk megjelenésére feltétlenül számítunk! Tisztelettel:

**Matyika Anna** elnök

## ÖKUMENIKUS IMAHÉT SARKADON

a Krisztus-hívők egységéért  
2019. január 20-27.



**Január 20. VASÁRNAP:**

**KONCZ ZSOLT** református lelkipásztor Újteleki Református Templom **15.00 óra**

**Január 21. HÉTFŐ:**

**FÜSTÖS GYULA** baptista lelkipásztor Újteleki Református Templom **17.00 óra**

**Január 22. KEDD:**

**FUTÓ ZOLTÁN** református lelkipásztor Baptista Imaház **17.00 óra**

**Január 23. SZERDA:**

**KARSAI KÁROLY** római katolikus diakónus Baptista Imaház **17.00 óra**

**Január 24. CSÜTÖRTÖK:**

**KONCZ-VÁGÁSI KATA-**

**LIN** református lelkipásztor

Római Katolikus Templom **17.00 óra**

**Január 25. PÉNTEK:**

**FÜSTÖS GYULA** baptista lelkipásztor Római Katolikus Templom **17.00 óra**

**Január 26. SZOMBAT:**

**KARSAI KÁROLY** római katolikus diakónus Belvárosi Református Gyülekezeti Terem **17.00 óra**

**Január 27. VASÁRNAP:**

**FUTÓ ZOLTÁN** református lelkipásztor Belvárosi Református Gyülekezeti Terem **15.00 óra**

## Kedves Sarkadiak!

A Gyulai SzC Ady Endre- Bay Zoltán Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája a következő tanévben is nagy szeretettel várja a szakképzés iránt érdeklődő tanulókat. Az alábbiakban szeretném bemutatni, hogy a 2019/2020. tanévtől milyen továbbtanulási lehetőségeket kínálunk a pályaválasztás előtt állóknak.

9. évfolyamon a már jól ismert informatikai és postaforgalmi képzésünkön kívül újdonságként választható a(z)

- irodai informatikus
- ügyfélszolgálati ügyintéző
- logisztikai ügyintéző (pénzügyi ügyintéző)
- szociális gondozó és ápoló,
- számítógép- szerelő és karbantartó,
- eladó képzés. Ez utóbbi ösztöndíj lehetőséget is kínál.

Az idei tanévben is folytatódott az esti tagozatú felnőttoktatásunk: informatikai vonalon és nagy örömünkre első alkalommal sikerült beindítani a postaforgalmi képzést is. A jövőben is célunk ezen képzések elindítása kellő számú jelentkező esetén.

Válassz minket, ha egy jó szakmát szeretnél tanulni! Szeretettel várjuk az érdeklődőket a Piac tér 4. sz. alatt, a **Körépületben!**

**Tisztelettel: Molnárné Juhász Annamária**  
tagintézmény-vezető

**Elérhetőségeink:**  
5720 Sarkad, Piac tér 4.  
Telefon: (06) 218-998  
Mobil: +36-20-314-2323  
e-mail: sarkadiskolazasi@posteo.hu  
sarkadgyyzst.hu

**Nyílt napok:**  
2018. november 08. 9-00 óra  
2018. november 09. 9-00 óra  
2018. november 10. 11-00 óra  
2018. november 11. 11-00 óra

**Beiskolázási Tájékoztató**

## sport sport

### Ez az év is jól kezdődött!

A Gyulai Várfürdő sportuszodája adott otthont az Úszó Diákolimpia körzeti döntőjének 2019. január 8-án. Az ifjú sportolók vizes megmérettetésén ezúttal az I. és II. korcsoportos mezőny szállt vízbe. A sarkadi színeket a Gyulai Várfürdő Kft. sportolója, Bondár Balázs 2. osztályos tanuló képviselte. Balázs két versenyszámban úszott. Gyors úszásban aranyérmert szerzett, míg mellúszásban a dobogó harmadik fokára állhatott fel. Gratulálunk!



**A jövő digitális - tanulj meg élni benne!**

Lépj be a digitális világba!  
Tértismentes informatikai képzések indulnak!

Mentor neve: Gyebnár Györgyné  
E-mail címe: gyebnar.gyorgyne@okoshid.hu

Elérhetősége: T: +36/30/253-02-43

GINOP-6.1.2-15 DIGITÁLIS SZAKADÉK CSÖKKENTÉSE

KIFÜ NEMZETI SZAKKÉPZÉSI ÉS FELNŐTTKÉPZÉSI HÍVÁS

SZÉCHENYI

Európai Unió  
Közösségi Alapok

MAGYARORSZÁGI  
KORMÁNYZAT

INNOVÁCIÓS ÉS  
KUTATÁSI ÉS FEJLESZTÉSI  
MINISZTERISÉG

## PÉNTEKTŐL-PÉNTEKIG

◆ Névnapi

**Január 18. Péntek**  
Piroska  
**Január 19. Szombat**  
Sára, Mária  
**Január 20. Vasárnap**  
Fábián, Sebestyén,  
Szebasztián

**Január 21. Hétfő**  
Ágnes  
**Január 22. Kedd**  
Artúr, Vince  
**Január 23. Szerda**  
Rajmund, Emerencia,  
Zelma, Moll  
**Január 24. Csütörtök**  
Timót, Xénia, Tádé  
**Január 25. Péntek**  
Pál, Henrik

## Elindult az ideai eSZJA rendszer

Már minden aktuális bevallási információ elérhető a NAV honlapján, sőt, akik teljes egészében maguk készítik bevallásukat, már hozzáférhetnek a 18SZJA webes kitöltő programhoz.

2019. január 7-étől elérhető a 18SZJA jelű személyijövedelemadó-bevallási felület. Azok, akik maguk készítik el bevallásukat, már használhatják a webes kitöltő programot is, ami a [www.magyarorszag.hu](http://www.magyarorszag.hu) kormányzati portálon, valamint a NAV eSZJA oldalán (<https://eszja.nav.gov.hu>) érhető el. Az elkészített bevallások kényelmesen, elektronikusan beküldhetők az Ügyfélkapun át. A bevallást beküldő adózók nagy része ezt a megoldást választotta tavaly. A NAV felület természetesen akkor is alkalmas a bevallás elkészítésére, ha valaki nem az Ügyfélkapun nyújtja be a bevallását. A nyomtatvány továbbra is kitölthető az Általános Nyomtatványkitöltő Programmal (ANYK), és akár papíron is. A papíralapú kitöltéshez szükséges üres bevallási nyomtatvány és kitöltési útmutató kinyomatható a NAV eSZJA oldaláról, illetve beszerezhető a NAV bármely ügyfélszolgálatán. Akiknek nem kell elektronikusan kapcsolatot tartaniuk a NAV-val, továbbra is beküldhetik postán bevallásukat.

A NAV ebben az évben még több adózónak, a magánszemélyeknek túl már az egyéni vállalkozóknak is készít adóbevallási tervezetet a mezőgazdasági őstermelőkhöz és az áfafigyelésre kötelezett magánszemélyekhez hasonlóan. Nekik azonban az adott tevékenységből származó jövedelemmel, illetve az adóhatóságai nyilvántartásokban nem szereplő adatokkal ki kell egészíteniük a tervezetet a beküldés előtt. Az sja-bevallási és befizetési határidő egységesen, valamennyi adózóra vonatkozóan 2019. május 20.

Saját adóbevallási tervezetét március 15-től bárki megnézheti az Ügyfélkapun keresztül a [www.nav.gov.hu](http://www.nav.gov.hu)-ról és a [www.magyarorszag.hu](http://www.magyarorszag.hu)-ról elérhető eSZJA oldalon. Aki nem használ Ügyfélkaput, március 18-ig többféle módon is, adóazonosító jele és születési dátuma megadásával kérheti a tervezet postázását: SMS-ben (06-30/344-4304), a NAV honlapján elérhető web űrlapon, levélben, formanyomtatványon (BEVTERVK), telefonon, a 1819-es hívószám, valamint az ügyfélszolgálatokon (SMS-ben ezt a formát kell alkalmazni: **SZJASZOKZADAOZONOSITAJELSZOKZEEEHHNN**).

Az sja 1+1 százaléka felajánlásáról, a korábbi évekhez hasonlóan, idén is lehet rendelkezni elektronikusan és papíron is.

## Adóklub Békéscsabán

A NAV Békés Megyei Adó- és Vámigazgatósága Adóklubot rendez Békéscsabán, a Kinizsi utca 1. „B” épület VI. emeleti tárgyalójában **2019. január 17-én (csütörtökön) 9 óráig**.

Az előadáson tájékoztatót hallhatnak a résztvevők az adó jogszabályok 2019. évi változásairól. Az előadók dr.

Kovács Tamás igazgató, dr. Ráfi Péter osztályvezető és Nagyné Sztán Ilona ügyfélszolgálati ügyintéző lesznek.

A részvétel ingyenes, az érdeklődők részvételi szándékukat előzetesen a 66/996-144-es telefonszámon vagy a 66/996-200-as faxszámon jelezhetik.

Jegyiné Attila sajtóreferens

**VENDEVO**

5624 Doboz,  
Vásártér u. 2/A  
Tel.: +36-20/384-99-97

**Víz, Gáz, Fűtés  
szerelési, és  
Vasműszaki Üzlet**

- Víz-gáz, fűtés szerelési anyagok
- Vasipari anyagok
- Kézi és gépi szerszámok
- Munkavédelmi felszerelések
- Öntözés technika

**100.000 Ft feletti megrendelés esetén ingyenes házhoz szállítás!!!**

### ÁLLAT

Hízó eladó. T:06/20/386-1487

Aranyos 6 hetes keverék kutyusok ingyen elvihető. 271-479, 06/20/597-9690

Süldők eladók Rákóczi u. 41. T:06/30/856-6652

### INGATLAN

Városcsopontban 60m<sup>2</sup>-es kertes családi ház melléképületekkel eladó. Erd.:20/352-3586

### EGYÉB

4 részes szekrény sor eladó Veress S. 14. alatt. T:06/20/922-8469

### ELVESZETT

Elvesztett zsemle színű puli kutyánk. A hátán hiányos a szőr. T:375-304, 06/20/251-8900

### MUNKÁT KÍNAL

Gyulai sörözőbe pulust keresek. T:06/30/858-8147

## Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2019. január hónapban, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

### 2019. január

21 hétfő	Dr. Tóbiás Éva Tünde Anti út 2/B.	66/270-141
22 kedd	Dr. Pap Sándor Béke sétány 5.	66/375-985
23 szerda	Dr. Papp Attila Béke sétány 5.	66/375-820
24 csüt.	Dr. Márki-Fejes László Béke sétány 5.	66/272-820
25 péntek	Dr. Trombitás Annamária Béke sétány 5.	66/200-166
28 hétfő	Dr. Szabó Zoltán Gyulai út 8/A.	66/270-259
29 kedd	Dr. Tóbiás Éva Tünde Anti út 2/B.	66/270-141
30 szerda	Dr. Pap Sándor Béke sétány 5.	66/375-985
31 csüt.	Dr. Papp Attila Béke sétány 5.	66/375-820

Sarkadon az orvosi ügyelet hétköznapokon 16.00 órától másnap reggel 08.00 óráig tart! Hétfőn, ünnepnapokon, munkaszüneti napokon éjjel-nappal ügyeleti ellátás vehető igénybe! Az orvosi ügyelet helye: Központi Orvosi Rendelő, Sarkad, Béke sétány 5. Telefonszáma: 06-70-370-3104

## Kellemes környezet és családi légkör



A Gyulai u. 8. szám alatti Idősek Otthona és Gondozóháza akadálymentesített, parkosított, kellemes környezetben, családi légkörben, emelt szintű 2 ágyas, fürdőszobás szobákkal várja az idősek jelentkezését. Az otthon komplex, személyre szóló teljes körű ellátás, aktív pihenés keretében biztosítja lakói számára a kiegyensúlyozott életet.

leépülésben – demenciában - szenvedők, valamint az ideiglenesen elhelyezésre szorulóknak számára is tud elhelyezést biztosítani.

Az otthon előzetes időpont egyeztetés alapján személyesen is megtekinthető. További információ kérhető: Sás Ildikó intézményvezető (66/270-981)

Sás Ildikó

Az otthon az időskori szel-intézményvezető 66/270-981

**Köszönetnyilvánítás**

„Az édesanyák nem halnak meg, csak fáradt szívük pihenni tér.”

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik

**Kiss Lajosné**  
(szül. Mária Vilma) – élt 92 évet – volt Fűves u. 8/A sz. alatti lakos

temetésén megjelentek, sírjára virágot, koszorút helyeztek.

**A gyászoló család**

**Megemlékezés**

„Pihenj csendesen a csillagok közt,  
Hol nincs már több fájdalom,  
De szívünkben itt leszel,  
Míg élünk-e világon.”

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk

**Marcsov János**  
halálának 1. évfordulóján.  
Szerető családja

**Megemlékezés**

„Számunkra Te sosem leszel halott,  
Örökké élni fogsz, mint a csillagok.”

**Jakó Istvánné**  
(szül.: Fekete Ilona, volt Vasút utca 25. szám alatti lakos, a sarkadi Vöröskereszt volt területi vezetője)

halálának 5. évfordulóján fájó szívvel emlékeznek  
férje, gyermekei és unokái

**KEGYELET**

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

**Telephely: 5720 Sarkad,  
Árpád Fejedelem tér 2/b**

**Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig  
T: 66/611-443**

**24 órás ügyelet: 06/30/865-2001**  
e-mail: sarkadkegyelet@upcmail.hu

**Temetések teljes körű lebonyolítása**

**Sarkad Polgármesteri Hivatal**

Ügyfélfogadási rendje

Szerda:.....7<sup>30</sup>.16 óráig  
Hétfő: .....13-16 óráig Csütörtök:..7<sup>30</sup>.12 óráig  
Kedd:.....7<sup>30</sup>.12 óráig Péntek:..... 7<sup>30</sup>.12 óráig

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Szuperinfo és a Grátis lapokba hirdetéseiket a Városi Könyvtárban **csak hétfő és pénteki napokon 10.00-18.00 óráig** adhatják fel.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikusan formában kérjük leadni.  
e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu  
Telefon: 66/375-380

**Sarkad Város**

Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.  
Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna jegyző. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.  
Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2./b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.  
Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi és Társa Bt., Dáványva Felelős vezető: Földesi Zoltán  
ISSN 1215-2374